

# A股强力反弹,这次会再触底吗

## 沪指创两年半最大单日涨幅,股民应理性看待短期波动

近期利好政策频出

19日上午

一行两会正对当前股市集体发声,当前估值处历史低位,与经济基本面脱节,鼓励各方支持上市公司。

19日晚间

银保监会发布《商业银行理财子公司管理办法(征求意见稿)》,理财子公司发行的公募理财产品可直接投资股票。

20日

国务院金融稳定发展委员会召开防范化解金融风险第十次专题会议,重点分析三季度经济金融形势,研究做好进一步改善企业金融环境和防范化解金融风险有关工作。

21日

习近平回信勉励广大民营企业家:心无旁骛创新创造,踏踏实实办好企业。

19日午间

中共中央政治局委员、国务院副总理刘鹤首次就股市等当前热点问题给出回应。刘鹤表示,股市的调整和出清,正为股市长期健康发展创造好的投资机会,人民银行、银保监会、证监会以及其他相关部门都在研究出台新的改革措施稳市场

20日上午

《个人所得税专项附加扣除暂行办法(征求意见稿)》出炉并开始为期两周的向全社会公开征求意见。

20日晚间

证监会表示支持优质企业参与上市公司并购重组,将IPO被否企业筹划重组上市的间隔期从3年缩短为6个月。

A股近期的大幅波动牵动着亿万股民的心,在刚刚过去的这个周末,关于股市的利好消息频出。10月22日一开盘,沪指就高开高走,一路强势上涨,最终所有板块集体大涨,券商板块更是全线涨停。无论是被套牢已久的资深股民,还是要入场抄底的新手,在久违的喜悦之余,心里都在嘀咕:这剂政策强心针打过之后,效用能持续多久?

本报记者 张頔

### 老股民24只持有股票 全线上涨

“上周五高层集体发声表态之后,业内都说‘政策底’已经到了,我也有兴致再来盯盯盘了。今天这走势确实也没让人失望,我的账面盈利有8400元,晚上真该下馆子庆祝庆祝。”被“套牢”多日的济南股民郑兴宏已经有将近一个月没怎么关注过股市行情了,然而22日A股市场的全线翻红让他体验了久违的喜悦。

郑兴宏是个有二十年炒股经验的老股民,今年A股的行情走势让他想到了2008年的熊市。“今年3月份我对全年走势有一点预见,所以从股市里撤了一些资金出来,但有些股票被套的程度比较深,没舍得抛掉,留了大约有26万的市值,但后来发现,还是留多了。”

就在股民们纷纷心灰意冷之际,政策面出手了。上周五(19日),中共中央政治局委员、国务院副总理刘鹤带领一行两会负责人,直面股市近期大幅波动,回应市场各方关切,推出多项纾缓市场压力举措。A股市场如久旱逢甘霖,当天就迎来久违的反弹。

在此后的周末,从证监会

到沪深交易所、基金业协会,都释放了利好消息:国务院金融委专题会议,提出实施稳健中性货币政策,加快推出稳定市场,鼓励长期资金入市等政策。证监会将IPO被否企业筹划重组上市的间隔期从3年缩短为6个月,对标的资产曾申报IPO被否决的重组项目加强监督。银保监会及业内人士表示,当前银行业股权质押融资业务风险可控,强制平仓情况也属少数……

“政策强心针确实见效果,我好久都没有感受过24只自选股全线上涨的盛况了。”为了分散风险,郑兴宏手里持有的股票数量比较多,看着电脑屏幕上的“满盘红”,郑兴宏简直比过年还高兴。22日沪指涨4.09%,创逾两年半最大单日涨幅。“和大盘差不多,我的账面资金也有大约4%的涨幅,就看这势头能持续多久了。”

### 股市频繁波动 家庭投资可多元配置

“在市场最危急的时刻,无形之手已无力回天的时刻,有形之手终于出手了,这就造就了上周五2449点的政策底,但政策底往往跟市场底不是一个概念!”业内资深分析师、央视财经评论员王国的这番话,多少可以让众多凭感觉入市的

新股民不要盲目乐观。

华创证券认为,A股正处于战略配置机遇期,股民应理性看待短期波动。当前A股处于自身和国际主要市场可比估值的底部,处于中长期的战略配置阶段。7月以来在“稳杠杆、再平衡”政策的导向下,货币和财政政策出现了持续的边际缓和,融资成本的稳定、信用利差的收窄以及地方债务压力的缓解都在一定程度上对市场产生支撑作用。

这两天股市的强势反弹,肯定会让不少股民产生“抄底追高”的冲动,尽管“抄底反被套”的惨痛经验还历历在目。有理财专家建议,家庭资产配置还是要注重多元化。在当前股市、汇市波动较大的背景下,不妨考虑考虑贵金属的投资机会。

国内互联网黄金平台黄金钱包的交易部门分析师表示,今年四月下旬承压于美元的强势,金价开始一路下跌,直到八月中旬最低下探1160美元/盎司后反弹企稳,随后盘整于1200美元/盎司附近。近期由于美股暴跌,引发全球股市大跌,从而导致避险情绪升温,金价大涨,目前看金价已形成有效向上突破趋势,预计后市仍将震荡上行。黄金作为全球通行的硬通货,在国际资本市场形势不稳定的时期还是具有一定的避险优势。

### 央行:增加再贷款和再贴现额度1500亿元 设立民企债券融资支持工具

为改善小微企业和民营企业融资环境,人民银行今年6月增加了再贷款和再贴现额度1500亿元,现决定在此基础上,再增加再贷款和再贴现额度1500亿元,发挥其定向调控、精准滴灌功能,支持金融机构扩大对小微、民营企业的信贷投放。

人民银行还将引导设立民营企业债券融资支持工具,稳定和促进民营企业债券融资。通过出售信用风险缓释工具、担保增信等多种方式,重点支持暂时遇到困难,但有市场、有前景、技术有竞争力的民营企业债券融资。 据央行网站

### 公司法拟修改股份回购条款 将为A股带来积极影响

为进一步完善公司股份回购制度,充分发挥公司股份回购制度的积极作用,22日下午,中华人民共和国公司法修正案草案提请全国人大常委会第六次会议进行审议。草案将公司自持股份的上限由5%提升至10%,公司持有回购股份的期限也由1年提至3年。草案补充完善了允许股份回

购的其他情形。业界认为,股份回购制度的完善进入立法程序将为A股带来积极影响。特别是当市场出现短期非理性下跌,股价普遍被低估时,通过实施回购计划提升每股价值,促进增量资金入市,有利于为股价稳定提供强有力支撑,向市场释放正面信号。 据新华社、人民网

### 刘士余: 五方面推动基金行业健康发展

据新华社10月22日电 中国证监会主席刘士余22日表示,在推动基金行业健康发展方面,将重点做好五方面工作。刘士余在中国基金业20周年论坛上说,一是鼓励私募股权与创投基金积极参与企业并购重组、债转股以及股权融资。二是充分发挥私募基金积

极作用,激发市场活力。三是大力发展公募基金等机构投资者。持续改进公募基金审批服务,加快发展权益类公募基金。四是鼓励基金公司依法实施股权激励和员工持股计划,充分调动专业人才的积极性。五是完善基金销售机制,推进基金投资顾问队伍建设。

# 台铁出轨事故初判因转弯时超速

## 已造成18人死亡187人受伤

据台湾铁路局消息,截至22日10时,台铁6432次普悠玛列车出轨翻覆事故已造成18人死亡、187人受伤(其中10人重伤)。台湾有关方面证实,伤者中包括2名大陆籍配偶,其中1名重伤,正在急救中。台铁将成立伤亡慰问窗口,将对每名受伤者发放5000元新台币,对每名死者发放10万元新台币。

据台媒报道,台行政部门“1021铁路事故行政调查小组”召集人吴泽成22日表示,台铁普悠玛出轨意外的原因,初判是因为转弯时超速。但造成超速的原因跟责任所在,尚须再

继续了解。

吴泽成告诉记者,初判普悠玛列车出轨是因为转弯超速,出事现场的转弯半径约300公尺,规定速率为时速75公里,但发生意外时,时速高达将近140公里。

吴泽成说,至于到底是人为还是机器的因素造成超速,则还需要继续了解。

吴泽成表示,现已指示台铁立即全面对现有18组普悠玛列车进行安检,确保车辆状况安全,加强现有铁道防脱护轨措施,从严遵守行车规章,弯道处确实依速限减速。非有必要,

不得隔离“列车自动防护系统”(ATP);必要时,应采取降速运转。

台湾交通部门指出,22日凌晨5时12分台铁西正线抢通,可维持单线双向运转,6时17分苏澳北上、5时52分宜兰南下均发车通过,东正线持续进行吊挂作业。

对于此次列车发生出轨翻覆事故造成人员伤亡,大陆有关方面高度关切。国务院台办、海峡两岸关系协会负责人向事故中罹难的同胞表达深切哀悼,向遇难者家属和受伤同胞表达诚挚慰问。 据新华社、海外网



10月22日,发生事故的列车车厢已被扶正。 据新华社